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Ata da 1ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial, proposta pelo Deputado Euclides 

Fernandes, com a finalidade de outorgar a Comenda 2 de Julho ao Juiz Fábio Alexsandro Costa 

Barros, Corregedor Regional da Justiça Eleitoral do TRE-BA. Convidou para compor a Mesa os 

Srs: Deputado Euclides Fernandes; Paulo Moreno, Procurador Geral do Estado, representando o 

Governador Rui Costa; Desembargadora Maria do Socorro Barreto Santiago, Presidente do Tribunal 

de Justiça da Bahia; Ricardo Régis Dourado, Procurador de Justiça, representando o Procurador-

Geral de Justiça Márcio Fahel; Desembargador Lourival Trindade, Presidente do Tribunal Regional 

Eleitoral/BA; Desembargadora Maria Adna Aguiar, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª 

Região; Desembargador Carlos Alberto Dultra Cintra, Ex-Presidente do TJ-BA; Desembargador 

Erserval Rocha, Ex-Presidente do TJ-BA; Rafson Saraiva Ximenes, Subdefensor Público-Geral, 

representando o Defensor Público-Geral Clériston Cavalcante de Macêdo; Adriano Ferreira Batista 

Sousa, Presidente da Comissão de Direitos e Prerrogativas, representando o Presidente da OAB Luiz 

Viana Queiroz; Gabriela Caldas Rosa de Macedo, Chefe de Gabinete, representando o Secretário de 

Segurança Pública Maurício Barbosa; Juiz Freddy Pitta Lima, Presidente da Associação dos 

Magistrados da Bahia (Amab). O Sr. Presidente designou uma comissão para conduzir o 

homenageado ao Plenário Orlando Spínola, composta pelos Deputados: Pastor Sargento Isidório, 

Luciano Simões Filho, Nelson Leal, Augusto Castro, Carlos Ubaldino, Jurandy Oliveira e Alex Lima. 

Após a execução do Hino Nacional pelo Coral da Assembleia Legislativa da Bahia, o Deputado 

Euclides Fernandes disse que o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade, avaliando que 

os deputados reconheceram e respeitaram os inúmeros serviços prestados pelo Juiz Fábio 

Alexsandro Costa Bastos à sociedade e ao Judiciário baiano, e considerou a cessão da Comenda 

justa e digna. Ressaltou a capacidade do jurista, afiançando que o Magistrado soube se conduzir “ao 

longo da sua vitoriosa carreira com retidão, competência e amor à Justiça"; ponderou que a honraria 

se justifica pelo muito que o Juiz representa para o Judiciário baiano, destacando as ações contínuas 

ao longo de uma “prestigiosa” carreira, que eleva a importância da Corregedoria Regional Eleitoral. 

Informou sobre algumas das competências da Corregedoria Eleitoral e afiançou que o homenageado 

“se encaixa perfeitamente” no perfil do Órgão, permitindo a todos a igualdade perante a Justiça. 

Relatou com brevidade o histórico do Juiz Fábio Alexsandro Costa Bastos, lembrando os municípios 

onde atuou e os trabalhos e qualificações até chegar ao Município de Salvador. Mencionou alguns 
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títulos recebidos pelo homenageado, culminando na mais alta honraria concedida por esta Casa, a 

concessão da Comenda 2 de Julho, em razão de sua atuação honrosa, condutas pessoal e 

profissional ilibadas e comprometidas com as questões da Justiça Eleitoral. O Sr. Presidente anunciou 

a apresentação do vídeo contendo depoimento de membros do Judiciário para o homenageado. Após 

a exibição do vídeo, convidou o Deputado Euclides Fernandes e familiares do homenageado para 

procederem à entrega da Comenda 2 de Julho. O Juiz Fábio Alexsandro Costa Bastos iniciou o 

pronunciamento agradecendo a Deus e a família pelas conquistas, destacando a influência dos avós 

maternos, naturais do Povoado de Bendegó, no Município de Canudos, contando um pouco da 

história dessa Cidade e a importância que teve para o Estado da Bahia. Declarou-se muito honrado 

com a distinção concedida por esta Casa, ao tempo em que agradeceu ao Deputado Euclides 

Fernandes e aos demais deputados que a acolheram. Informou que nasceu no Município de Euclides 

da Cunha, formando-se em Direito na Universidade Federal da Bahia e no ano seguinte foi aprovado 

no concurso público para juiz de direito. Discorreu sobre a história e trajetória dele à frente de diversas 

comarcas, atuando nas Varas Crime, Cível, Fazenda Pública e Registros Públicos, e que atualmente 

é Corregedor Regional da Justiça Eleitoral do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia (TRE-BA), 

considerando uma jornada feliz pelas conquistas que vêm incorporando durante a vida. Comentou o 

trabalho do TRE e da Corregedoria, ressaltando a coesão dos servidores, que possibilitou que o 

Órgão galgasse o primeiro lugar em produtividade no Brasil e destacou o trabalho e a importância de 

alguns desembargadores, em especial Carlos Alberto Dultra Cintra, que tem grande influência na vida 

dele. Reafirmou o compromisso com o trabalho que vem realizando e concluiu agradecendo a todos 

que contribuíram com esta trajetória. O Sr. Presidente parabenizou o homenageado, assegurando ser 

uma grande honra para a Bahia e para esta Casa a concessão desta Comenda, aprovada por 

unanimidade, e por isso representa “o desejo de 15 milhões de baianos”. Destacou que o 

homenageado é conhecido por todos pela educação, seriedade e competência, bem como pela 

maneira como se conduz à frente da Corregedoria. Anunciou a execução do Hino da Bahia pelo Coral 

da Assembleia Legislativa da Bahia e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos 

e declarou encerrada a Sessão.   
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